

Aviones Supermodernos Entrega Rusia a Cuba

WASHINGTON, octubre 30 (UPI). La Unión Soviética entregó este mes a Cuba los primeros caza-bombarderos MIG-23, en una medida que da mayor poderío a las fuerzas aéreas del Presidente Fidel Castro en virtud del enorme perfeccionamiento técnico de esos aparatos, según informaron hoy fuentes gubernamentales. Las fuentes informantes dijeron que a principio de este mes llegaron a Cuba, en un carguero soviético, un número no es-

talecido de aviones MIG-23, el cual es un bombardero mejorado, usado en Europa y que, según se cree, es capaz de llevar armas nucleares. Los aparatos ya están en acción en la Fuerza Aérea Cubana, dijeron las fuentes. Hasta ahora los MIG-23 han sido volados sólo por la Fuerza Aérea de la Unión Soviética, los aliados de la Unión Soviética en el Pacto de Varsovia y los importantes clientes de armas so-

viéticas en el Oriente Medio. Una versión con mayor autonomía de vuelo del MIG-23, diseñado hace cinco años y conocida entre los analistas de inteligencia como el bombardero de ataque táctico diseñado, según se cree, para transportar armas nucleares en Europa. Pero los analistas locales estiman que cualquier avión entregado a Cuba debería ser de la

—Favor pase a la Pág. 78.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

MOSHE DAYAN INFORMA. Washington, octubre 30. El Ministro israelí de Relaciones, Moshe Dayan, después de reunirse con el Secretario norteamericano de Estado Cyrus Vance. Dayan fue llamado para hablar del progreso en las negociaciones por un tratado de paz en el Medio Oriente.

Documento Argentino Informa sobre Movilización en Chile

MONTEVIDEO, octubre 30 (UPI). Un documento oficial del gobierno argentino, que da cuenta de la movilización y despliegue de las Fuerzas Armadas de Chile, como así también de supuestas violaciones del espacio aéreo y territorial de la Argentina, fue conocido hoy en Montevideo, según revelaron fuentes responsables. Las fuentes explicaron que copias del documento fueron hechas y llegarán a "niveles de

opinión calificada" de los círculos públicos y privados del Uruguay, "con el ánimo de ilustrarlos sobre el verdadero alcance del problema fronterizo con Chile, en la región austral del Canal de Beagle y el por qué de la posición argentina en torno al conflicto".

El documento consta de una extensa introducción en la que se menciona los problemas jurídicos que rodean al conflicto; los al-

—Favor pase a la Pág. 40.

40 Mil Ciudadanos de Laos Emigrarán hacia Bolivia

LA PAZ, 30 de octubre. (EFE). La Cancillería boliviana realiza gestiones secretas para la inmigración de 40.000 ciudadanos laosianos actualmente refugiados en Tailandia, a causa de la guerra en su país, denunció hoy lunes el Partido opositor de Izquierda, Unión Democrática Popular (UDP). La "UDP" afirma que no hace cuestión del hecho migratorio, dada la desproporción entre extensión territorial y población en Bolivia. Pero sí cuestiona la forma oculta cómo se está tramitando el

ingreso del grupo laosiano al país. La denuncia califica el hecho como "un nuevo y oscuro negociado en el que se hallan implicados altos jefes del Gobierno anterior y del actual".

En meses anteriores, se produjo un escándalo en Bolivia y en el exterior al conocerse la noticia de que el Gobierno boliviano había aceptado la inmigración de 50.000 africanos blancos procedentes de Namibia y Rhodesia. Posteriormente, no se llevó a ca-

—Favor pase a la Pág. 21.

Predicciones Telúricas se Confirman en Guatemala

GUATEMALA, 30 de octubre. (ACAN-EFE). La subilina predicción de que en los últimos días de octubre Guatemala sufriría un nuevo y devastador terremoto pareciera tener cierto grado de confirmación cuando este mediodía se han sentido dos fuertes movimientos sísmicos.

El primero de ellos, de aproximadamente cuatro grados de intensidad en la Escala de Mercalli se sintió a las doce horas con veinte minutos (18:20 GMT) y casi una hora después, a las trece horas con trece minutos, hubo un segundo temblor de menor intensidad.

Hace aproximadamente tres meses, corrió el rumor entre diversos sectores de la población, sobre todo en áreas marginales y de la Provincia, sobre que Guatemala sería "castigada de nuevo".

Se fijaron incluso las fechas del veinte y nueve o treinta de octubre como las "fatídicas", pero conforme pasó el tiempo se olvidó un tanto el pronóstico adjudicado a un grupo de "especialistas en investigación de temas paracientíficos".

Se llegó a decir que en un centro de computación electrónica también se había llegado a igual

—Favor pase a la Pág. 54.

Altibajos en Bolsa de Valores de Nueva York

NUEVA YORK, octubre 30 (UPI). Aunque los inversionistas les preocupaba que continuaran en alza los intereses bancarios, las acciones tuvieron hoy una actuación irregular, con alzas y bajas, mientras que el importante promedio industrial de Dow Jones reaccionó en forma sensacional, después de declinar por debajo del nivel de los 800 puntos, en la primera hora de la sesión de hoy.

El nivel de los 800 puntos tiene el carácter de indicador crítico y una caída abajo del mismo podría tener un efecto deprimente, pues los inversionistas se sentirían en peligro desde un punto de vista

—Favor pase a la Pág. 40.

El Papa Visitará Tumba de San Francisco de Asís

CIUDAD DEL VATICANO, 30 de octubre. (EFE). Fuentes oficiales vaticanas confirmaron hoy lunes el viaje a la localidad italiana de Asís del Papa Juan Pablo II para el próximo domingo, 5 de noviembre, a primeras horas de la tarde. El Pontífice visitará la tumba de San Francisco de Asís, patrono de Italia, y se postrará a rezar ante los restos mortales del Santo. Inmediatamente después de abandonar Asís —donde acudirá en helicóptero— el Pontífice regresará a la Ciudad del Vaticano y, desde allí, en automóvil, se dirigirá a la Iglesia de "Santa María Sopra Minerva", en Roma, donde está la tumba de Santa Catalina de Siena, también Patrona de Italia.

Con estas dos visitas, Juan Pablo

—Favor pase a la Pág. 21.

La Familia es la Principal Obra de Dios dice el Papa

CIUDAD DEL VATICANO, 30 de octubre. (EFE). El Papa Juan Pablo II dijo hoy lunes que la familia es la principal "obra de Dios" ("Opus dei") y que "es un derecho natural" el que los padres participen activamente en la primera educación de sus hijos.

Así lo manifestó a los 600 participantes, de 30 países, en el Tercer Congreso Internacional de los Derechos del Niño y de la Familia, celebrado en Roma, organizado por la Asociación Católica "Opus dei".

Juan Pablo II, al recibir hoy en audiencia a los congresistas, manifestó: "Todos vosotros sois corresponsables con el Papa del futuro de la Iglesia y la humanidad, porque el futuro de la Iglesia y

de la humanidad nace y crece en la familia".

El Papa recordó que el Concilio Vaticano II indicó que los padres son "los primeros y principales educadores" y que "es un derecho natural el que los padres participen activamente en la primera educación de sus hijos".

Explicó que también la "declaración de los derechos del niño", hecha pública por las Naciones Unidas, reconoce que "el niño debe crecer lo más posible bajo la salvaguardia y la responsabilidad de sus padres".

Auspició que "este compromiso se traduzca en hechos, sobre todo durante el Año Internacional del Niño, que está a punto de

—Favor pase a la Pág. 54.

Diferencia entre Argentina y Chile Preocupa a los E.U.

WASHINGTON, Oct. 30. (AP). En esteras competentes trascendió hoy que los Estados Unidos habrían comunicado a la Argentina su preocupación por algunos aspectos del presente —diferendo con Chile en relación, a un grupo de islas en el sur del Continente.

La versión no pudo ser confirmada de inmediato en los medios oficiales norteamericanos pero las fuentes dijeron que el Subsecretario de Estado, Viron P. Vaky, había transmitido el sentir de su Gobierno al Embajador argentino aquí, Jorge Aja Espil. El portavoz de la Embajada argentina insinuó primero que la reunión, que tuvo lugar el jueves 26, había tenido como propósito pasar revista a los progresos hechos por su misión económica

argentina, que visitó esta capital recientemente.

Al presentarse datos específicos de la reunión de Aja con Vaky el portavoz argentino dijo más tarde que "en efecto en el curso de la conversación se tocó también la cuestión del Beagle".

La alusión corresponde al Canal donde están las islas que dan lugar a la disputa.

Las fuentes declinaron entrar en detalles de la posición norteamericana, pero indicaron que entendían que tienen que ver con los aspectos militares que han estado rodeando la controversia.

Se supo también que el Secretario de Estado Cyrus R. Vance, se había reunido anteriormente aquí con el Canciller chileno, Hernán

—Favor pase a la Pág. 21.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

SE OPONEN AL SHA. Teherán, Irán, octubre 30. Parte de una multitud estimada en 10.000 oponentes del Sha de Irán, entre ellos estudiantes de todos los niveles, que se reunió ayer en la Universidad de Teherán para una demostración sentada. Ellos demandaron el establecimiento de un Gobierno islámico.